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PRULBA DE HIPOTLSIS
CON UNA, DOS Y

VARIAS MUESTRAS DE
DATOS NUMERICOS

METODLOGIA PARA LA
PRUEEA DE HIPOTESIS

Hipétesis: Afirmacién provisional sujeta a prueba.
Inferencia estadistica: Proceso que evaliia la veracidad de la
hipétesis.

Contraste de hipétesis: Basado en la evidencia recolectada en
la muestra.

Ejemplo: Evaluar si el tiempo promedio de recuperacién en
una poblacién es de 25 dias.

HIPOTESIS NULA

Es una afirmacién estadistica que })ruponc que no existe una diferencia
significativa o un efecto particular en la poblacién que se estudia, o
bien, que cualquier diferencia observada es el resultado del azar o
variabilidad natural de los datos.

Ejemplo: “El tiempo promedio de respuesta es de 10 minutos.”
Notacién: HO : p = 10
Se asume verdadera hasta que se demuestre lo contrario.

Es el punto de partida, y se asume como verdadera hasta que los datos
muestrales proporcionen evidencia suficiente para rechazarla. Sise
rechaza, indica que es probable que exista una diferencia real o un

efecto en los datos.

Hipotesis
HIPOTESIS ALTERNATIVA
2 Es una afirmacién opuesta a la hipétesis nula y propone que si existe una
_Q_ Nula A Alternativa diferencia si; ﬂi‘f)’;Pca:iva o un e?:cro enla v}c;lln:‘lz:ib:li)é:r\ ql.?e se estudia.

La hipétesis alternativa se considera verdadera si se obtiene suficiente
evidencia estadistica para rechazar la hipétesis nula.

Inierprecacitn da resuitsdos de hipdiesis stemaiivas

Contradice a HO, sugiere un efecto o diferencia.

o Tipos:
PRT—— Bilateral: H1 : /= p0
- [SmpT—— Unilateral derecha: H1 : p > p0
=" Unilateral izquierda: H1 : p < p0
Ejemplo: H1 : =10

ERROR TIPO I TIPO 11

Esclerta la primera | Es cierta la segunda
hipdtesis hipdtesss
. Se escopi6 "
Error de tipo I Tapenera | 0 ";‘;:‘;’:"“"“ Error tipa 2
Un error de tipo I ocurre si se rechaza la higétcsis nula siendo verdadera. s::a:::e I A
La probabilidad de este error es a, el nivel de significancia de la prueba. 13 segunca Error tipo 1 s ':i"“'““m
hipatesis gativol

Error de tipo I Un error de tipo II ocurre si no se rechaza la hipétesis
nula cuamfo es falsa. La probabilidad de este error es B, y su
complemento (1-f) es la potencia de la prueba.

Error de tipo I: Rechazar HO cuando es verdadera (a).
Error de tipo II: No rechazar HO cuando es falsa (B).
Ejemplo en bebidas:

HO: Las bebidas tienen el mismo gas.

H1: Las bebidas no tienen el mismo gas.

..
T MEDIA

Esta prueba calcula intervalos de confianza para determinar si e]dpar:imctm
se encuentra dentro de un rango csEcrado, evaluando la validez de una
aseveracién sobre un pardmetro poblacional.

Objetivo: Estimar pardmetros poblacionales desde una muestra,
Basada en el Teorema del Limite Central.

Permite definir intervalos de confianza.

Importante para validar aseveraciones de la poblacién.

s Requisitos para aplicar la prucba Z:

Tamaiio de la muestra (n.) granﬂe
Desviacién estindar de la poblacién conocida
. Muestreo aleatorio y representativo
. Distribucién normal de la poblacién



DESVIACION ESTANDAR
Poblacién Muestra

Desviacién esténdar muestral
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PASO 1: Planteamiento de las.

PASO 2: Fijr ol rvval de confianza
PASO 3: Caicular el vaior de
PASO 4: Cokcular 103 grados do
‘bertad

PASO 5: Interpratar los resutados.




